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Comunicato Stampa 
 

Il Consiglio Comunale del 21 Ottobre 2009 
 

Si è aperta con un intervento di Giovanni Piazzale, relativo alla distribuzione 
dell’acqua nelle mense scolastiche, la seduta consiliare che si è tenuta ieri 
pomeriggio, mercoledì 21 ottobre. Il Consigliere del Pdl ha proposto di prelevare 
l’acqua dell’acquedotto da un unico punto di approvvigionamento e poi di 
distribuirla, attraverso “boccioni”, nelle varie scuole; questo per evitare eventuali 
difformità nell’acqua, imputabili alle tubature dalle quali viene erogata.  
Il Sindaco, Lorenzo Robbiano, si è detto favorevole a valutare la proposta e ha 
risposto ad alcune osservazioni fatte dal Consigliere Gigi Moncalvo. Quest’ultimo, 
tra le altre cose, ha chiesto di sapere quando il Consiglio Comunale si fosse 
espresso favorevolmente all’iniziativa, come evidenziato dal comunicato stampa 
diffuso il 13 ottobre scorso. 
Il Sindaco, innanzitutto, ha spiegato che l’operazione, sospesa temporaneamente a 
causa delle preoccupazioni espresse dai genitori, ha l’obiettivo di mettere in pratica 
e promuovere uno stile di vita più rispettoso dell’ambiente ed è stata preceduta da 
altre iniziative analoghe, come il rifacimento del centro cottura della mensa (che ha 
ottenuto la certificazione di qualità Iso 9001) e la sostituzione di piatti e posate di 
plastica non riciclabile con materiali riutilizzabili; quest’ultimo accorgimento – ha 
sottolineato il Sindaco – ha permesso di evitare il conferimento in discarica di circa 
un milione di pezzi all’anno. Robbiano ha poi precisato che il Consiglio Comunale si 
era espresso in questa direzione approvando all’unanimità una serie di 
emendamenti agli indirizzi generali di governo presentati dal gruppo “X Novi – 
Maria Rosa Porta” nella seduta del 10 settembre scorso. 
 
Le deliberazioni approvate dall’Assemblea, tutte con voto unanime, hanno 
riguardato la nuova convenzione per la disciplina del servizio di tesoreria, le 
modifiche al programma di interventi per la bonifica dell’edificio posto tra via Verdi 
e via Monterosa e l’adeguamento del regolamento igienico edilizio comunale alle 
nuove normative regionali. E’ stato approvato anche il regolamento per la 
manomissione del suolo pubblico che contiene alcune novità, tra cui la 
programmazione degli interventi, salvo casi di urgenza, sulle reti tecnologiche 
(acqua, gas, elettricità, comunicazioni), le modalità di segnalazione dei cantieri, 
delle opere di scavo e del ripristino del manto stradale.  
 
In risposta all’interpellanza presentata dal Consigliere Giuseppe Dolcino, 
l’Assessore ai Lavori Pubblici, Enzo Garassino, ha confermato che l’Ufficio Tecnico 
ha ultimato il posizionamento dei dossi in via Terracini, manufatti che erano stati 
danneggiati a causa dello sgombero neve. 
 
Infine, è stata approvata all’unanimità la mozione presentata dal Consigliere 
Francesco Sofio relativa alla messa in sicurezza degli attraversamenti pedonali di 
corso Marenco. 

  
 
dal Palazzo Comunale, 22 Ottobre 2009 
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